

广州首批暖“新”小屋亮相

为新业态新就业群体女性打造安心休憩空间

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员穗妇宣)7月27日,“广州女性·暖‘新’小屋”新业态新就业群体女性关爱项目正式启动。据悉,该项目由广州市妇联同市邮政管理局推动成立,并在天河区、海珠区试点实施,为广大新业态女性工作者提供休息、吃饭、取用女性用品等服务。

在位于万胜围广场一楼的暖“新”小屋,茶水间、母婴室、自动售货机、休息区、电视机等一应俱全,工作人员告诉记者,

暖“新”小屋的选址主要是考虑商圈、写字楼、公共设施、人群流动等因素。“有时候遇到身体不舒服或者生理期,身上没有带女性用品就很不方便,手上的单着急送,去超市买又来不及。如果遇到商家出餐慢,为了不超时罚款,骑车太快摔倒受伤是常有的事。”外卖骑手凌媚说,暖“新”小屋对女骑手来说很贴心,在遇到身体不舒服或者生理期时都能得到及时的处理,“还有健康筛查让我们能及时了解自身身

体情况。”

记者了解到,目前,广州市海珠区、天河区等中心地段试点建设6个暖“新”小屋,从女性户外工作者需求出发,投放包含多种女性卫生物品的“暖心仓”,手机扫码即可免费领取。同时为进一步拓展暖“新”小屋的服务内涵,还推出了女性保健知识讲座、女职工心理咨询、职场赋能课堂和女性权益保护等多种个性化服务项目,每年免费为她们提供一次两癌筛查服务。

惠州市大亚湾区

巾帼劳模分享奋进故事

本报讯 7月27日,惠州市大亚湾区总工会在恒力石化(惠州)有限公司举办“劳动创造幸福·争做时代新人”2022年新时代巾帼劳模工匠宣讲活动。活动邀请了2021年辽宁省五一劳动奖章获得者、恒力石化(惠州)有限公司分析车间工程师刘丽娟,作为工匠代表向女职工们分享一路走来不断进取、奋力拼搏的故事。

刘丽娟用朴实真挚的语言,分享了自己11年在化工行业的点点滴滴。她是化工行业的“安全卫士”,多年来坚守岗位,用专业和细致对待每一次装置样品的分析,在装置开车前后守好每一关,把控制好每一个环节;她是班组成员的“领路人”,一直以来用奉献、理解、宽容对待每一位班组成员,悉心听取年轻人的想法,对他们在工作中所产生的消极心理和负面情绪进行开导;她还是潜心钻研技能提升的“耕耘者”,她认真对待每一次的技能培训与考核,力求不断进步。她认为,在工作中,要勤于学习与进取,善于发现工作中的弊端,勇于纠正工作中的错误,把能做的事情做好,把简单的事情做好就是不简单。

女职工代表聚精会神地聆听宣讲,并表示本次宣讲鼓舞人心、催人奋进,在今后的的工作中,她们将以巾帼劳模工匠为榜样,用新时代巾帼劳模工匠爱岗敬业的先进事迹,激励自己立足岗位、创先争优,唱响劳动最光荣的时代主旋律,争做新时代女性。(沈莹)

骑手体检车项目在广州启动

面向配送行业骑手及快递员

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员肖雄)7月26日,美团配送在广州启动骑手体检车项目,让骑手真切地感受到平台对骑手群体工作和生活的关心、关爱,努力推进骑手群体的健康稳定发展。

记者了解到,本次骑手体检车项目为全行业骑手以及快递员等两新群体提供专业、免费、快速、便捷的健康体检服务。

今年是美团发起骑手体检车项目的第二年,通过细致的前期调研,根据两新就业群体作业强度高、流动性大的工作特点,为该群体拟定了兼具专业性与针对性的体检项目,包括一般检查、血常规18项、糖尿病筛查等常规体检项目,并针对骑手长期骑车等职业特征,提供风湿免疫、幽门螺杆菌检测(血检)服务。

该项目在北京、上海、广州、深圳、杭州、扬州、成都全国七城同期开展,计划完成每个城市至少落地1场活动,每场覆盖骑手200人左右。同时,美团将开展多种骑手健康关怀活动,包括“骑手心理热线”“女骑手两癌筛查”“同舟守护1m”健康服务专区等,多方面、全方位地守护骑手健康。



铁路货装值班员:

用责任与担当守护货物安全

■全媒体记者 段松连 通讯员 明绮清 李琳珮

在众多铁路工种当中,有一个工种叫货装值班员,他们常年与集装箱为伴,用专心专注与汗水为装箱作业做好“全面筛查”,守护货物安全。

他们是细致严谨的“策划师”

在广州货运中心韶关物流车间,货装值班员每天参加早班会前都会提前到岗,巡视货场,通过查阅现车信息、股道存车等信息,掌握各线路装卸车、货物、货位基本情况,以及装卸劳力、装卸设备等情况。

早班会上,他们需要根据掌握的运转日班计划制定本班工作阶段计划,按货装设施、设备使用及维护情况布置生产任务,将各项工作安排到具体岗位。并拟定恶劣天气及特殊情况下装卸车作业方案、向工组布置作业任务等安全注意事项,以及重点工作的完成时间及质量要求。

会后,货装值班员第一时间向站调了解清楚阶段取送车、挂车计划,并向各作业点预告。根据托运人要求(或装载方案确定)的车种、车吨调配合适车辆,并将所需车辆、装车地点通知站调。

送车到位后,第一时间确认装卸车计划,通知现场货运员进行装卸作业。在装车后,他们要核对列车编组顺序表与现在车情况本记载的到站、品名、空重相符。

他们是火眼金睛的“安检员”

在货物装箱发运之前,他们要对成件包装的货物使用安检仪进行查验,初步判定是否为可疑货物。当安检仪检查过程中发现可疑货物、货物不适宜使用安检仪检查或安检仪故障时,货装值班员便要人工查验。

如果在查验中发现品名、包装、形态不符以及包装上无中文品名(货物包装上仅有外文时,托运人提供中外文对照说明并加盖托运人签章的除外)等可疑货物时,货装值班员则要将货物退还托运人,并立刻将货物清出货场,或在指定区域进行临时存放。当安检过程中发现危险品,货装值班员就会立即停止办理承运,并上报相关部门。

他们是忙中有细的“指挥官”

货装值班员作为整个现场作业的指



■货装值班员在巡视货场

明绮清/摄

挥官,具有承上启下的重要作用。他们要掌握现场装卸车的进度,加强与运转、调度等铁路部门沟通联系,解决装卸车作业中对货位、取送车、配空车等方面存在的问题。

在作业时,为了及时跟班组管理人员反馈现场作业情况,无论酷暑寒冬,遇到问题或突发情况时要迅速沟通联络,寻求最佳解决方案。

货装值班员还需要重点掌握货场封闭式管理的落实情况,以及车辆技术状态

等情况。另外,为了保证货场和商品的安全,检查货场门卫履职情况也是值班员们工作中必不可少的环节。

在完成上述工作后,他们还需要对18点统计系统、货运站系统及集装箱系统等操作情况进行现场的指导和盯控,从而确保整个货物运输系统的操作过程符合规范及标准。

正是有了他们认真细致的工作,负责任有担当的坚守,铁路货运才安全可靠。